

МЕНЕДЖМЕНТ ИННОВАЦИЙ

НА КОНФЕРЕНЦИИ, ОРГАНИЗОВАННОЙ ИД «КОММЕРСАНТЬ» СОВМЕСТНО С ОАО «ОЭЗ», УЧАСТНИКИ ОБСУДИЛИ КРУГ ВОПРОСОВ, СВЯЗАННЫХ С ПРОЦЕССАМИ УПРАВЛЕНИЯ ИННОВАЦИЯМИ. В ТОМ ЧИСЛЕ, КАКАЯ ИНФРАСТРУКТУРА НЕОБХОДИМА ДЛЯ ИХ СОЗДАНИЯ, ПРОБЛЕМЫ РОССИЙСКОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В ЭТОЙ ОБЛАСТИ И ВОЗМОЖНЫЕ ВАРИАНТЫ ИХ РЕШЕНИЯ, А ТАКЖЕ КАДРОВЫЙ ГОЛОД В СФЕРЕ IT И ИНЖЕНЕРИИ. АЛЕНА МЕНЬШИКОВА



АЛЕКСАНДР КОРЯКОВ

УПРАВЛЯЮЩИЙ ПАРТНЕР SALANS В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ВИКТОР НАУМОВ (СЛЕВА) И РУКОВОДИТЕЛЬ ФИЛИАЛА ОАО «ОЭЗ» В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ОЛЕГ МЕЛЬНИКОВ ОБСУДИЛИ С УЧАСТНИКАМИ КОНФЕРЕНЦИИ, КАКИЕ ДЕЙСТВИЯ СО СТОРОНЫ ГОСУДАРСТВА И БИЗНЕСА НЕОБХОДИМЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ИННОВАЦИЙ

Первым докладчиком, который на примере Великобритании рассказал о том, как работает и в долгосрочной перспективе развивается инновационный кластер в крупном городе, был Гарет Ворд, генеральный консул Великобритании в Санкт-Петербурге. По его словам, Tech City образовался в бывшей индустриальной зоне восточного Лондона. В результате деиндустриализации 1980-х, в этом расположенном недалеко от центра Лондона районе не было рабочих мест, а цены на недвижимость были низкими. В какой-то момент район стал привлекать творческих людей, которые посещали в нем кафе, рестораны, театры. Молодое поколение предпочитало работать там же, где проводит свой досуг, что привело к всплеску креативной индустрии на территории бывшей промзоны. Район назвали Tech City. «В 2008

году на территории района уже было 18 маленьких IT-компаний, из-за чего популярный в этой индустрии журнал Wired назвал его «Силиконовым перекрестком» (по аналогии с Силиконовой долиной — самым успешным проектом развития инновационных компаний по кластерному принципу)», — говорит господин Ворд.

В 2007 году радио Last.fm, базирувавшееся в этом районе, было приобретено компанией CBS за 280 млн фунтов. С этого момента, по словам господина Ворда, правительство и коммерсанты увидели в Tech City реальный бизнес, который может быть привлекательным для больших инвесторов. Сейчас на его территории работает 86 компаний. «Это и есть кластерный принцип жизни. Они не ведут себя как конкуренты, а хотят быть рядом друг с другом, чтобы ра-

ботать вместе», — говорит консул. По его словам, Tech City из самого депрессивного превратился в самый быстро развивающийся район и теперь привлекает крупных инвесторов. На его территории свой центр инноваций для разработки приложений и услуг нового поколения открыл Google. Facebook согласился создать базу для своей программы «Гараж разработчиков». Barclays готовит новый офис для предоставления банковских услуг компаниям сектора технологий, работающим в Tech City. Предоставлять консультации по защите интеллектуальной собственности резидентам будет Qualcomm. На территории района свои офисы и представительства открывают Vodafone, Amazon, Intel, Silicon Valley Bank.

Среди факторов успеха развития Tech City Гарет Ворд назвал месторас-

положение района недалеко от центра города, сосредоточение талантливых людей, нетворкинг, транспортные связи, инфраструктуру (особо выделяя суперскоростной интернет «бродбанд»), доступ резидентов к финансовым ресурсам через крупнейший в мире центр финансовых услуг Лондона и венчурные компании Европы, а также государственную поддержку.

О государственном проекте поддержки развития инновационного кластера на примере ОАО «Особые экономические зоны» рассказал руководитель филиала в Санкт-Петербурге Олег Мельников. По его данным, ОАО «ОЭЗ», созданное в 2006 году, управляет 17 особыми экономическими зонами в России. «По состоянию на сегодняшний день резидентами ОЭЗ являются 317 компаний (включая 48 международных из 20 стран) с об-